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Cuestión 1 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

 1 1 2
1 2 1
2 1 1



Cuestión 2 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
5 −1
3 1

]
, ~X(0) =

[
2
−1

]

Cuestión 3 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
1 −1
5 −3

]
, ~x(0) =

[
2
−1

]

Cuestión 4 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
3 −2
4 −1

]



Cuestión 5 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
1 −5
1 −3

]
, ~x(0) =

[
1
1

]

Cuestión 6 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
−3 2
−1 −1

]
, ~x(0) =

[
1
−2

]

Cuestión 7 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
1 −1
1 3

]

Cuestión 8 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
3 −4
1 −1

]

Cuestión 9 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
4 −2
8 −4

]

Cuestión 10 Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales ~X ′(t) = A ~X(t), con

A =

[
1 −4
4 −7

]
, ~x(0) =

[
3
2

]

Cuestión 11 Se considera el siguiente Problema de Valor Inicial (PVI):

y′′ + 4y′ + 3y = 0 ; y(0) = 1; y′(0) = 2 .

Se pide:

i) Aplicar el cambio de variables X1 = y ;X2 = y′ , con ~X = (X1, X2)
T para transformar el PVI

anterior en el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales:

~X ′(t) =

(
0 1
−3 −4

)
~X(t) ; bajo la condición inicial ~X(0) = (1, 2)T.

ii) Resolver el sistema del apartado anterior.



Cuestión 12 Dado el sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias de primer orden:{
x′1 = 2x1 − 3x2
x′2 = 6x1 − 4x2

,

Se pide:

1. Resolver el sistema bajo la condición inicial ~X(0) = (x1(0), x2(0)) = (1, 1) .

2. Comprobar la solución obtenida en el apartado 1.

Cuestión 13 Dado el sistema de ecuaciones diferenciales
−→
X ′(t) = A

−→
X (t), con A =

[
2 −1
1 4

]
que satisface la condición inicial

−→
X (0) =

(
2
1

)
, se pide:

(a) Hallar la solución
−→
X (t) =

(
X1(t)
X2(t)

)
.

(b) Resolver el siguiente problema de valor inicial.

y′′ − 6y′ + 9y = 0; y(0) = 1, y′(0) = 6,

(c) Aplicando el cambio de variables, X2(t) = y(t), demostrar que el sistema de ecuaciones es
equivalente al problema de valor inicial del apartado (b). Comparar las soluciones obtenidas
en los apartados (a) y (b)

Cuestión 14 Dado el sistema de ecuaciones diferenciales
−→
X ′(t) = A

−→
X (t) , con A =

[
4 2
4 −3

]
,

se pide:

(a) Hallar la solución general del sistema
−→
X (t) .

(b) Encontrar una solución del sistema que esté acotada cuando t −→ +∞ .



Cuestión 15 Dado el sistema de ecuaciones diferenciales
−→
X ′(t) = A

−→
X (t), con A =

[
3 −2
4 −1

]
,

Se pide:

i) Hallar la solución general del sistema
−→
X (t)

ii) Estudiar el comportamiento de la solución general cuando la variable t→ −∞

Cuestión 16 Dado el sistema de ecuaciones
−→
X ′ = A

−→
X (t), con A =

[
1 10
6 −3

]
a) Encontrar la solución que cumple la condición inicial

−→
X (0) = (2 0)T .

b) Comprobar la solución obtenida.

Cuestión 17 Dado el sistema de ecuaciones diferenciales
−→
X ′(t) = A

−→
X (t), con A =

[
−3 4
−1 1

]
,

Se pide:

i) Hallar la solución general del sistema
−→
X (t)

ii) Estudiar el comportamiento de la solución general cuando la variable t→ +∞

Cuestión 18 Sea el sistema de ecuaciones
−→
X ′ = A

−→
X (t), con A =

[
3 −5
α −3

]
, α ∈ R.

Se pide:

a) Hallar la solución general cuando α = 2.

b) Resolver el sistema bajo la condición inicial
−→
X (0) = (3, 2)T cuando α = 0.

Cuestión 19 Resolver el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales:{
x′1(t) = 5x1(t)− 6x2(t)
x′2(t) = 3x1(t)− x2(t)

sabiendo que x1(0) = −1 ; x2(0) = 2 .



Cuestión 20 Resolver el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales:{
x′1(t) = 3x1(t) + 2x2(t)
x′2(t) = −2x1(t) + 3x2(t)

sabiendo que x1(0) = 2 ; x2(0) = −1 .


